

TRGOVAČKI SUD, Seine, 23. I. 1951.  
Choueri, Abouchalache et Fils ca. Sté des  
Huiles et Produits Chimiques i dr.

Kupoprodaja CIF - Neovlašteno slaganje na palubi - Rezerve u teretnici, koje se odnose na ambalažu

Prodavalac CIF, koji je predao pomorskom vozaaru blatnu robu, smještenu u neprikladnoj ambalaži, zbog čega je nastalo kvarenje uslijed žute rdje, koji je bez ovlaštenja kupca dopustio da se roba složi na palubi, ili koji je predao teretnicu s unesenim znatnim rezervama što se tiče ambalaže, nije ispunio obveze stavljene mu u dužnost ugovorom.

( DMF 1952, str. 218 )

S.B.

TRGOVAČKI SUD, Seine, 18. I. 1951.  
Etablissements Ravaud et Cie ca. Etablissements  
Salvator Ottino et François Ottino i dr.

Kupoprodaja CIF - Primjena ugovornih klauzula - Kupoprodaja prilikom ukrcavanja - Ispunjenje u dobroj vjeri - Različit karakter otvaranja akreditiva

I. Kod ugovora s klauzulom CIF treba u prvom redu primijeniti ono, što su stranke medjusobno uglavile. Njihova sloboda ugovaranja može biti ograničena samo takvim pozitivnim propisima, koji izrično zabranjuju odstupanje (prinudni propisi, jus strictum).

II. Kupoprodaja CIF je kupoprodaja robe a ne dokumenta. Kada bi ona bila kupoprodaja dokumenta, prodavalac bi se oslobodio od obveze samom predajom ispravnih dokumenta. Međutim glavna mu je obveza u tome, da preda robu. Ako su ugovorene uz to i neke financijske operacije, na pr. otvaranje akreditiva, koje se mogu izvršiti samo uz predaju odredjenih isprava

prodavalac je dakako dužan, da preda i valjane isprave, ali ta je obveza samo akcesorna, i njeno ispunjenje ne rješava ga glavne ugovorne dužnosti, t. j. predaje robe.

( DMF 1952, str. 218 )

S.B.

Bilješka. - Usp. presudu Apel. suda u Aixu od 22. II. 1951. u ovom broju, koja naprotiv tvrdi, da je ugovor CIF ujedno i kupoprodaja dokumenata.

TRGOVAČKI SUD, Seine, 25. VI. 1951.

Sté Hellénique d'Exportation de Produits Agricoles  
ca. Socomia, Banque Française du Commerce  
Extérieur et Gache

Popust zbog nedostatka u kvalitetu - Način računanja

Kad se radi o kupoprodaji FOB, popust zbog nedostatka u kvalitetu mora se izračunati na osnovi fakturne cijene, a ne na osnovi vrijednosti robe u luci odredišta.

( DMF 1952, str. 326 )

S.B.

TRGOVAČKI SUD, Seine, 16. VI. 1952.

Sté Anonyme d'Armement Hetland ca. Sté Gilbert  
Fayol et Cie

Kupoprodaja FOB - Trošak smještaja u brodsko skladište snosi kupac

Kod kupoprodaje FOB kupac prima dobavu robe prije ukrcaja, sam naručuje brodski prostor i snosi sav rizik prijevoza. On je prema tome dužan da snosi trošak smještaja kupljene robe u brodsko skladište, ako je u charter-partiji ugovoreno da će robu smjestiti franko na brod krcatelja, dok je samo slaganje